

面孔
FACE

张兰:如何走出“俏江难”

俏江南登高跌重，昔日以25亿元身家登上胡润餐饮富豪榜前三的张兰，也已然陷入“俏江难”。

曾扬言要将俏江南打造成“餐饮界LV”的张兰，本周收到了一个坏消息：欧洲私募股权基金CVC资本，已从香港高等法院获得冻结张兰资产的法令。去年，张兰将俏江南83%的股权作价3亿美元，出售给CVC资本。但就在本月，CVC资本旗下投资机构甜蜜生活美食集团却提请了仲裁。

创办于2000年的俏江南，曾是中国高端餐饮行业的领跑者。在2008年俏江南全盛之时，张兰还制定了

“3-5年内开300500家餐厅”的规划，并豪言“下一个十年，你去巴黎、纽约，在任何商务的角落都会看到俏江南；下一个十年末，我们希望能进入世界五百强。”不过，经营不善和反腐风暴让这些计划全部泡汤。

俏江南登高跌重，昔日以25亿元身家登上胡润餐饮富豪榜前三的张兰，也已然陷入“俏江难”。多年以后，或许还会有不少人说起她的传奇故事，说起她如何从一个放牛娃一步步成为声名显赫的“中餐女王”，后来又如何在餐饮业泡沫中错失良机，并和她那骄奢的独子汪小菲一起，一步步毁掉自己建立的商业帝国。

股权旁落、上市失败、兰

会所出售、资产冻结……接踵而至的坏消息，都在不断拉低俏江南的品牌价值。此前，在高端餐饮行业遭遇重创后，俏江南出人意料地卖起了盒饭。只不过，这种自降身价的“转型”，估计也救不了张兰的败局。

张兰曾经说过，自己还没有想过失败这两个字；她也曾说，“一年只给自己一次哭的机会，有压力也不需要男人分担”。如今俏江南变成了“俏江难”，想必张兰也已经尝到了失败的滋味。不过，毕竟这是一个创业之风很盛的时代，如果找准了方向，现年57岁的张兰，也并非没有重新出发甚至东山再起的可能。

□苏剑一

上周
LAST
WEEK

3月16日 星期一 仇和被查

云南省委副书记仇和被查。

新京报:仇和“落幕”是对“为官任性”的警示。

3月17日 星期二 普京露面

普京10天来首露面，会晤吉尔吉斯斯坦总统，回应外界有关他“生病”“添孩子”的传言。



德新社:俄罗斯前体操运动员和议员在瑞士卢加诺附近一家私人诊所生下普京的孩子。

普京:如果没有八卦，我们会觉得很无聊的。

3月18日 星期三 亚投行

紧跟英国，法国、德国、意大利加入亚投行。

环球时报:中国牵头组建亚投行，做了一件美国不喜欢，但绝大多数国家都欢迎的大事。这惹不着美国的“枪杆子”，同时会有西方阵营的大量声音帮着对付美国的“笔杆子”。事实证明这样的事情美国很难阻挡，它不喜欢，但不好意思大喊大叫。

3月19日 星期四 房价下行

2月份，全国70个城市房价全部跌回一年前，南京房价跌0.3%。

神仙哥哥喝汤汤:说得好像一年前很便宜一样。



3月20日 星期五 香奈儿降价

香奈儿降价20%，引发上海、北京、香港等地抢购风潮。

不会游泳的徐胖子:香奈儿全球大调价，深深地伤害到一众海外游子的心，还让不让人家好好做代购了呀。

财富品质研究院院长周婷:去年开始，大量的中国奢侈品门店空置、沦为广告牌、展示店等，却又要背负大量的运营成本，致使品牌的利润越来越薄。奢侈品品牌逐步意识到，要让消费者回流到中国市场。



3月21日 星期六 救市

住建部要求增公积金贷款额度，简化手续，建立方便快捷的业务流程。

中国人民大学国家发展与战略研究院执行院长刘元春:此举是为了释放刚性需求，对于首套房需求起到核心杠杆的作用。

**有数
DATA**

99人

福建省副省长徐钢涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。徐钢系今年第11位被查省部级官员，也是十八大后福建首位被查处的省部级官员。至此，十八大后全国已有99名副部级以上官员和军级以上军官落马，包括今年被宣布查处的11名省部级官员；2014年被宣布查处的副国级及以上官员4人、省部级官员36人；十八大后被宣布查处的军级以上军官30人；十八大至2013年底被宣布查处的省部级官员18人。



我为什么要为你守身如玉



你可以玩女人



我为什么不可以找男人



你活该戴绿帽子

在希腊神话中，美狄亚遭到丈夫伊阿宋背叛后，不惜亲手杀死自己的两个儿子，以报复忘恩负义的丈夫。这种“你对我不仁，我对你不义”，“我的人生我做主，你的嘴巴少废话”的女性形象，被称之为“妇仇者联盟”。

帅到灵魂里

国家统计局发布数据显示，今年2月份CPI同比上涨1.4%，其中房租同比上涨2%。记者查看国家统计局历史数据发现，住房租金价格自有连续统计记录以来，已连续上涨45个月，最高月涨幅达到6%左右。

45个月

华仔的帅，已存在我们深深的脑海里。有人爱他是《旺角卡门》里那个为了兄弟难全爱情的黑社会打手；有人觉得他是陷入黑白两道地狱无间轮回的阿SIR；有人印象深刻的是他曾经和郑秀文华丽变身成两块大胖子。他本人也坦承，“我帅不在这里，我帅在我后面的灵魂。”

**眼界
VISION**
王妃偷笑



当地时间2015年3月17日，英国奥尔德肖特，威廉王子和凯特王妃视察爱尔兰卫队第一营，出席那里举行的圣帕特里克节游行。合影时疑似有人放屁，众人捂嘴偷笑。

CFP图

**媒体
MEDIA**



美国《时代》
3月16日

布什的身份

虽然2016年美国总统选战尚未正式打响，但杰布·布什的身边已经聚集了一批精英好手，这些资源都是布什家族三代人政治运营的成果。杰布本人曾在佛罗里达州这个关键“摇摆州”担任过两届州长，他是唯一一位能与希拉里·克林顿旗鼓相当，将财力、勇气和对政策把握度结合在一起的共和党人。

本版整理
现代快报记者 陈曦